

## OMV Petrom deține și operează conducte pe raza localității tale.

Siguranța ta și a celor care locuiesc în apropierea facilităților noastre reprezintă o prioritate pentru companie.

Ce e o conductă? Desigur că știi deja: un ansamblu de țevi (din metal sau material plastic) montat îngropat sau la suprafața terenului, având ca scop vehicularea produselor petroliere.

### IMPORTANT: cum poți recunoaște o scurgere de gaze naturale?

Scurgerile de gaze naturale sunt periculoase și cresc substanțial riscul de incendiu și explozie, deoarece se răspândesc rapid și ard cu ușurință. Este important să știi cum să recunoști și să raportezi o scurgere de gaze înainte ca situația să scape de sub control.

Gazul natural este un amestec puternic inflamabil, de regulă **inodor** (fără miros), **incolor** (fără culoare) și **insipid** (fără gust). Există însă diferite metode prin care puteți detecta o scurgere de gaz cu ajutorul simțurilor: vizual, auditiv și olfactiv.

Află mai jos o serie de indicii importante care te pot ajuta să semnalezi o scurgere de gaze naturale.

### Semne/indicii de scurgere a gazului natural



1. Vegetația moartă/uscată sau ofilită/decolorată într-o zonă de altfel verde.
2. Sol/pământ anormal de uscat sau întărit/împietrit.
3. Barbotare/bolborosire continuă în zone umede sau inundate.

Este posibil să vezi un nor alb, ceață, bule în apă sau vegetație care pare să fie moartă/ofilită fără niciun motiv aparent.



4. Un șuierat sau fluierat.

Este posibil să auzi un zgomot neobișnuit, cum ar fi un șuierat sau fluierat.



5. Prezența unui miros neplăcut sau de produse petroliere.

Pentru a putea fi detectat, în cele mai multe cazuri, în gazul natural se adaugă o substanță inofensivă, dar care îi dă un miros neplăcut de ouă putrezite/ stricate/ clocite (miros de sulf).



### Alte semne/semnale/indicii:

- Tărână /praf suflat dintr-o gaură în pământ.
- Flăcări, dacă scurgerea s-a aprins/a luat foc.



### IMPORTANT: ce să faci dacă suspectezi o scurgere de gaze naturale?

În caz de scurgeri/scăpări de gaze naturale, păstrează-ți calmul și ia următoarele măsuri de siguranță:



Nu porni și nu opri vehicule sau echipamente în zonă sau în apropierea zonei.



Nu fuma. Evită utilizarea tuturor flăcărilor deschise.



Nu utiliza telefoane, sonerii, întrerupătoare de lumină, echipamente cu flacără deschisă sau echipamente electrice în zona/clădirea în care se suspectează prezența gazului.



Deschide toate ușile și ferestrele pentru a ventila încăperea. Evacuează persoanele din clădire și/sau din zonă.



Nu intra în clădire și/sau zonă până când pericolul nu a fost îndepărtat.



Vă rugăm să apelați numărul de contact de pe verso.

### Nu interveni asupra conductelor de gaze!

Orice acțiune poate fi periculoasă pentru siguranța ta și a celor din jur!

Emisiile de gaze de la conductele de gaze îngropate în pământ se pot propaga/migra prin pământ la distanțe relativ mari față de conducta de gaze.

### Nu încerca să oprești scurgerea/emanția!

Dacă gazul arde, lasă-l să ardă. Nu încerca să stingi flacăra. Gazul ars nu va genera o explozie.

### IMPORTANT: Autorizația de construcție te ferește de pericole!

### Pentru siguranța ta și a celor din jur solicită avizul OMV Petrom înainte să excavezi/construiești!

Prin aceste informații compania noastră dorește să prevină potențialele accidente cauzate de scăpările sau acumulările de gaze, în timpul și după construcția oricăror obiective aflate în vecinătatea conductelor de gaze naturale.

Prin activități de excavare/construcții fără aviz (săpături, șanțuri, fundații, fântâni/puturi, fose, garduri, sere/solari) există pericolul să deteriorezi conductele de gaze naturale sau să provoci acumulări de gaze naturale.

**SIGURANȚA TA ȘI  
A CELOR DIN JUR  
CONTEAZĂ.**

 **OMV Petrom**

**Sprijinul OMV Petrom pentru identificarea  
cele mai bune soluții pentru solicitarea ta e  
la un simplu telefon distanță**

**Zona de Producție I Crișana-Banat**

**Tel. fix** 0372855763

**Tel. mobil** 0733734853

*\*Asigură-te că utilizezi un telefon din exterior aflat la o distanță  
suficient de mare de zona de scurgere a gazului.*

 **OMV Petrom**

**AFLĂ MAI MULTE  
INFORMAȚII DESPRE  
CONDUCTELE DE GAZE**